PUBBLICAZIONI

DI FRANTZISCU CASULA
 

In Lingua sarda

 
E’ è autore della versione in Lingua sarda di quattro raccolte di novelle e favole:
 
1) “Pupillu, Menduledda e su Dindu GLU’ GLU’” Alfa Editrice,  Quartu,    Maggio 2003.
2)“Contos de sabidoria mediterranea” ,Alfa editrice, Quartu Aprile 2004.
3)”Paristorias a supra de sos logos de sa Sardinna”, Alfa editrice, Quartu,   Aprile 2004.
4 )” Paristorias a supra de sos nuraghes”, Alfa editrice, Quartu, Aprile 2004
 
Ha inoltre pubblicato 9 monografie per la collana “Omines e feminas de gabbale” sempre per la Casa editrice Alfa di Quartu . Eccole:

 

1. Gratzia Deledda, , Alfa editrice, Quartu, Maggio 2006
2. Leonora d’Arborea, Alfa editrice,  Quartu, Giugno 2006
3. Antonio Simon Mossa, Alfa Editrice, Quartu, Ottobre 2006
4. Antonio Gramsci (coautore Matteo Porru), Alfa editrice, Quartu, Ottobre 2006
5. Amsicora (coautore Amos Cardia), Alfa editrice, Quartu , Aprile 2007
6. Giovanni M.Angioy (coautrice Giovanna Cottu) Alfa editrice, Quartu, Aprile 2007
7. Marianna Bussalai (coautrice Giovanna Cottu)Alfa editrice, Quartu, Giugno 2007.
8. SigismondoArquer  (coautore Marco Sitzia) Alfa editrice , Quartu Luglio 2008.
9. Giuseppe Dessì (coautrice Veronica Atzei) Alfa editrice, Quartu Luglio 2008
 
 

In Lingua italiana
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->il saggio “ Questione Sarda” (di cui è coautore) edizione dps Cagliari 1979;
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->il saggio “ Autodecisione e Federalismo “ (apparso su Ichnusa di gennaio-marzo/1985);
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->il saggio “ Identità, Lingua, Omologazione “ (apparso in Società Sarda, 1° quadrimestre 1999, edizione castello);
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->il saggio “ Gramsci e la lingua sarda “ apparso in “Gramsci e la cultura sarda”, ed. CUEC, Cagliari, Gennaio 2001.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Il saggio di storia “Statuto sardo e dintorni” Ed. Artigianarte, Cagliari, Luglio 2001.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Il saggio “Statuto, Nazione Identità” apparso nel Periodico dell’Associazione tra gli ex Consiglieri regionali della Sardegna “PRESENTE E FUTURO”, Novembre 2001.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Il saggio “I Kurdi, un popolo senza stato, senza diritti, cancellato dalla storia”  apparso nel volume “La Questione kurda nell’Europa dei popoli e dei diritti”  a cura di Maggio, Setzu, Calledda, Cuec editore, Cagliari 2003.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Il saggio “Lingua e cultura sarda nella storia e oggi” pubblicato nel volume “Pro un’iscola prus sarda” Atti del Convegno di Arborea (Or) CUEC editore, Cagliari Ottobre 2004, a cura dell’IRRE Sardegna.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Il Saggio “In Antonio Simon Mossa la Lingua sarda come strumento di liberazione nazionale” apparso nel volume “Antonio Simon Mossa- Dall’utopia al progetto” Condaghes editore Cagliari 2004.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Il saggio “Il Federalismo di Lussu” apparso in “Emilio Lussu, trent’anni dopo”, Alfa editrice, Quartu, Aprile 2006 .
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Il saggio “Identità e dintorni” apparso su “Sardegna, seminario sull’Identità” a cura di Angioni,Bachis, Caltagirone, Cossu, University press, antropologia, CUEC editore, Cagliari 2007.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Il saggio sull’Identità “Fatto nuovo” apparso in “Cartas de logu- Scrittori sardi allo specchio” Cuec editore, Cagliari 2007.
 
Ha scritto inoltre la prefazione:
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->al romanzo di Claudio De Murtas: “Via dei Misteri Gloriosi“ ed. Todariana Milano 1989;
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->al romanzo di Vincenzo Mereu “Messi d’oro sulle colline“ ed. Contendium Cagliari 1999;
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->al saggio di Pietro Manunta su “ l’Emigrazione Sarda negli anni 80 “ ed. Società Poligrafica Sarda Cagliari 1998;
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->alla raccolta di poesie bilingui “per Gramsci“ ed. Artigianarte Cagliari 1999;
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->alla Silloge in lingua sarda “ Quartinas “ di Aldo Puddu ed. Solinas – Nuoro -.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->alla Raccolta di poesie di Luigi Murtas “L’orma oltre la siepe” Cocco Edizioni, Cagliari Aprile 2001.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Al volume “Colori e sapori, la cultura tradizionale delle erbe in Sardegna”, Arte Grafiche Pisano, Cagliatri 2002 .
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Al Romanzo “Balente” di Antonello Guiso, Artigianarte editrice, Cagliari Febbraio 2002.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->Alla Raccolta di poesie in Limba (Nelle varianti logudorese e campidanese) “Lugore de luna”, di Maddalena Frau, ed. La Neby, Sanluri , Aprile 2002.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->A ”Su conilliu beffianu” (Alfa Editrice, Quartu Settembre 2004) raccolta di “Contos” dello scrittore bilingue Franco Carlini, vincitore del Premio Grazia Deledda.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->A “Sas meravillas di Don Bosco” (Ed. Effedi Informatica di Sanluri, 2005) raccolta di poesie in onore di Don Bosco, di Maddalena Frau.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->A “Is Pregadorias antigas”, a cura di Nicoletta Rossi e Stefano Meloni,  raccolta di preghiere e canti religiosi in lingua sarda arborense dell’800, Ed. Grafica del Parteolla, Dolianova, 2006.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->A “Escalaplano e la poesia”, Nuove Grafiche Puddu, Ortacesus, Dicembre 2006.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->A “Is Pregadorias antigas” a cura di Nicoletta Rossi e Stefano Meloni, raccolta di preghiere e canti regiliosi dell’800 in lingua sarda campidanese, Ed. Grafica del Parteolla, Dolianova 2007-08-30.
<!--[if !supportLists]-->        <!--[endif]-->A “Il sardismo di ieri e di oggi” di Italo Ortu, Alfa editrice, Quartu Marzo 2007.
 
E’ coautore ( con Lilliu – Bandinu – Usai – etc. ) del saggio:
“ l’Ora dei Sardi “ ed. Fondazione Sardinia, Cagliari 1999
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